

**Procesul verbal
al ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bihor
din data de 10 iunie 2021, ora 15.00**

X

PREZENȚI: Bolojan Ilie Gavril – președinte al județului Bihor, Gal Călin-Grațian - vicepreședinte, Anta Ioan – Ciprian, Avrigeanu Ionel, Bara Florentina- Ioana , Boca Dorin-Traian, Boda Gergely-Zoltán, Bodea Nicolae Dan, Borsi Imre Lóránt, Chirilă Florin-Bujor, Carmen Pantîș, Ciora Florian, Cozma Vasile-Felix, Csuzi Botond István, David Sergiu-Octavian, Grim András, Hodișan Bogdan-Florin, Kéry Hajnal, Luca Pavel-Iosif-Lucian, Mateaș Julien-Dumitru, Mlencea-Căluș Petru, Morar Călin, Motoca Romulus Sorin, Mureșan Ionel Ovidiu, Neag Gheorghe Dumitru, Oros Florian-Victor, Plaștin Emil-Dorin, Popuș Lucian, Prada Marcela-Florina, Suci Teodor-Ioan, Szoboszlai-Gáspár István, Toderici Mihai, Șchiop Ancuța Florina - consilieri județeni și doamna Mărioara Carmen Soltănel - Secretar General al Județului.

ABSENT: Neniu Constantin

Convocarea Consiliului Județean s-a făcut prin Dispoziția nr. 248 din 03.06.2021. care a fost dată publicității în mass-media, și pe site-ul Consiliului Județean Bihor.

X

Dl. Președinte Ilie- Gavril Bolojan: Stimați colegi! Bună ziua tuturor! Înainte de începerea ședinței vă propun să facem o scurtă trecere în revistă a prezenței, și o rog pe doamna secretar Soltănel să facă această prezență, după care vom începe efectiv ședința. Vă mulțumesc.

Doamna Mărioara Carmen Soltănel - Secretar General al Județului face prezența.

Dl. Președinte: Sunt prezenți 34 de consilieri județeni, ședința este legal constituită. Înainte de începerea propriu zisă vă propun să ascultăm Imnul de Stat al României.

X

Se intonează Imnul de Stat al României.

X

DI. Președinte: Vă propun să începem ședința extraordinară a Consiliului Județean de astăzi supunându-vă votului ordinea de zi așa cum a fost prezentată cu cele șase puncte plus punctul de diverse. Dacă sunt voturi împotriva? Dacă sunt abțineri? Cu unanimitate pentru a fost aprobată ordinea de zi.

X

PROIECTUL ORDINII DE ZI a ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bihor din data de 10 iunie 2021, ora 15,00

1. Proiect de hotărâre privind trecerea imobilului – teren și clădire – situat în Oradea, Parcul I.C. Brătianu nr. 8, înscris în CF nr. 182079, nr. cadastral 8287, din proprietatea publică a Județului Bihor, în proprietatea privată a Județului Bihor, în scopul gestionării eficiente a patrimoniului Județului Bihor.
 - Direcția Generală Economică – Compartiment Patrimoniu
2. Proiect de hotărâre privind acordul de principiu al Județului Bihor, în vederea demarării procedurilor de vânzare la licitație publică a imobilului, situat în Oradea, Parcul I.C. Brătianu nr. 8, înscris în CF nr. 182079, nr. cadastral 8287
 - Direcția Generală Economică – Compartiment Patrimoniu
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții: **"Varianta ocolitoare Ștei (Beiuș) – Etapa I – Centura Beiuș"**.
 - Direcția Tehnică
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea culoarului de expropriere extins a lucrării de utilitate publică: **"Varianta ocolitoare Ștei (Beiuș) – Etapa I – Centura Beiuș"**.
 - Direcția Tehnică
5. Proiect de hotărâre privind modificarea art. 3 din Hotărârea Consiliului Județean Bihor nr. 102 din 12 mai 2021 privind aprobarea culoarului de expropriere a lucrării de utilitate publică: **"Varianta de ocolire Aleșd" Județul Bihor.**
 - Direcția Tehnică
6. Proiect de hotărâre pentru actualizarea Hotărârii Consiliului Județean Bihor nr. 239 din 18 decembrie 2020 privind aprobarea valorii totale eligibile a proiectului, a cheltuielilor legate de proiect și a contribuției proprii a Județului Bihor, precum și a principalilor indicatori tehnici, pentru proiectul **"CREȘTEREA GRADULUI DE SIGURANȚĂ ȘI SECURITATE LA AEROPORTUL ORADEA"**

- Direcția Tehnică

7. DIVERSE

X

Se trece la dezbateri:

X

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind trecerea imobilului – teren și clădire – situat în Oradea, Parcul I.C. Brătianu nr. 8, înscris în CF nr. 182079, nr. cadastral 8287, din proprietatea publică a Județului Bihor, în proprietatea privată a Județului Bihor, în scopul gestionării eficiente a patrimoniului Județului Bihor.

Dl. Președinte: Acest punct numărul 1. este legat de punctul numărul 2. unde se propune acordul de principiu pentru vânzarea acestei clădiri. Este vorba de fosta vilă stimați colegi, situată lângă Parcul I.C. Brătianu care în urma restrângerii organigramei Consiliului Județean Bihor nu mai are colegi în ea, deci nu mai funcționează nimeni în această clădire. Este o clădire goală care nu mai este necesară funcționării Consiliului Județean. Intenția este să o scoatem la vânzare prin licitație publică, iar conform articolului prevăzut la ultimul punct de la proiectul numărul 2. banii care ar urma ar fie încasați s-ar aloca pentru cofinanțarea reabilitării viitorului sediu al Consiliului Județean Bihor. Dacă sunt discuții la punctul numărul 1?

Dl. Cozma Vasile-Felix: Domnul președinte grupul PSD la punctul numărul 1 și 2 se abține.

Dl. Președinte: Dacă mai sunt alte intervenții? Vă supun la vot punctul numărul 1. Dacă este cineva împotriva?

Dl. Borsi Imre Lóránt : Domnul președinte grupul UDMR votează împotriva.

Dl. Președinte: Înțeleg că grupul PSD se abține. Asta înseamnă că avem 22 voturi „pentru” , 6 voturi „împotriva” și 6 abțineri.

Supus votului, proiectul este votat cu 22 voturi ”pentru”, 6 voturi „împotriva” și 6 voturi „abținere”

În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 118 din 10. iunie 2021.

X

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind acordul de principiu al Județului Bihor, în vederea demarării procedurilor de vânzare la licitație publică a imobilului, situat în Oradea, Parcul I.C. Brătianu nr. 8, înscris în CF nr. 182079, nr. cadastral 8287.

Dl. Președinte: Dacă sunt intervenții pe marginea acestui material? Dacă nu, cine este împotriva?

Dl. Borsi Imre Lóránt : Grupul UDMR votează împotriva.

Dl. Președinte: Abțineri?

Dl. Cozma Vasile-Felix: Așa cum am anunțat 6 abțineri de la grupul PSD. Mulțumesc.

Dl. Președinte: 22 voturi „ pentru, 6 împotriva și 6 abțineri.

Supus votului, proiectul este votat cu 22 voturi „pentru”, 6 voturi „împotriva” și 6 voturi „abținere”

În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 119 din 10 iunie 2021.

X

Punctul 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții: **”Varianta ocolitoare Ștei (Beiuș) – Etapa I – Centura Beiuș”**.

Dl. Președinte: Pe ordinea de zi sunt materialele 3 și 4, care sunt legat de Centura Beiuș. Primul, punctul numărul 3 care este în dezbatere acum se referă la aprobarea indicatorilor. S-a respectat vechiul traseu cu câteva observații în sensul în care la cererea riveranilor și a comunelor din zonă, la virajul dreapta dinspre Oradea înspre Crișul Negru s-a prevăzut o subtraversare pe sub drum, pentru a se crea un acces în zona agricolă respectivă. De asemenea la intersecția cu drumul județean ce merge spre comuna Finiș s-a prevăzut o coborâre suplimentară, pentru că nu era o coborâre, și imediat la trecerea peste calea ferată spre Târcaia s-a prevăzut o subtraversare pentru accesul la terenurile agricole din zonă. Și tot suplimentar înainte de ramificația spre Târcaia s-a prevăzut o nouă intersecție și un drum de acces spre Dealul Viilor, pentru că altfel locuitorii din Beiuș care se duc în zonă ar fi însemnat că trebuie să facă ocolire de peste 2 kilometri. De asemenea, datorită faptului că în comuna Târcaia s-a construit stația de epurare pe amplasamentul inițial al centurii, actualul traseu este tras înspre aval, deci spre Beiuș cu aproximativ câțiva zeci de metri în așa fel încât să nu ne atingem de stația de epurare. Celelalte caracteristici au fost păstrate, soluțiile de acces în DN67 și la intrarea dinspre Oradea, și la ieșirea înspre Deva, iar indicatorii sunt cei pe care îi aveți în material stimați colegi. Datorită acestor bretele suplimentare de coborâre la punctul următor se propune o expropriere suplimentară față de cea făcută inițial de Guvernul României, care este o expropriere exclusiv pentru terenuri agricole,

deci fără nici o construcție, un imobil, iar valoarea estimată, cumulată a tuturor acestor exproprieri este de sub 100.000 de euro. În condiții în care aceste materiale vor fi aprobate ar urma ca într-o ședință viitoare să aprobăm, să avem pe ordinea de zi exproprierea efectivă acestor suprafețe suplimentare. Dacă sunt alte intervenții la punctul numărul 3? Vă rog.

Dl. Borsi Imre Lóránt : Stimate domn președinte, stimați colegi! La ultima ședință extraordinară a consiliului județean am aprobat drumul de ocolire al orașului Aleșd. UDMR a votat acest proiect după ce ne-am consultat cu reprezentanții noștri locali. Acest tip de consultație l-am efectuat și cu privire la drumul de ocolire al orașului Beiuș, deoarece acest drum de ocolire afectează și localitățile Finiș, Târcaia și Grădinari. În urma discuțiilor cu reprezentanții noștri domiciliați în aceste localități, am ajuns la hotărârea că nu putem sprijini această variantă a drumului de ocolire a orașului Beiuș, deoarece exproprierea afectează prea multe gospodării, iar cine cunoaște zona știe că multe familii trăiesc din grădinărit, astfel periclitându-se sursa de existență a acestor familii. De asemenea cunoaștem faptul că varianta actuală a drumului de ocolire nu este un proiect din acest mandat, deoarece noi am votat alte două variante de ocolire, drumuri care ar ocoli orașul Beiuș exact în cealaltă direcție fără să treacă peste cale ferată și peste Criș de două ori, iar ceea ce este cel mai important că nu s-ar ajunge la desființarea serelor. Ar fi bine, dacă se poate să se insiste pe una din celelalte două variante, deoarece noi nu putem susține această variantă. Mulțumesc pentru intervenție.

Dl. Președinte: Dacă mai sunt alte intervenții? Dacă nu, înainte de supunerea la vot vă precizez că acest traseu a fost dat de necesitatea de a respecta exproprierea care au fost făcute de Guvernul României în urmă cu 1 an, prin urmare nu puteam alege o altă soluție pe care să analizăm. În al doilea rând, e adevărat că sunt afectate terenuri agricole pe care în zona localității Târcaia sunt amenajate pe anumite parcele solarii, dar nu exista posibilitatea să facem nici un traseu în care să nu fie afectată practic nici un fel de proprietate. Nu aveam cum să facem această situație. Apreciez că impactul este minim vizavi de proprietăți. Iar câștigurile pe termen lung pentru locuitorii din zona limitrofă, inclusiv pentru cei din Beiuș vor fi mult mai mari decât un deranj, e adevărat motivat, care se va întâmpla să spunem datorită acestor exproprieri. Dacă nu mai sunt alte intervenții vă supun votului punctul numărul 3. Dacă sunt voturi împotriva?

Dl. Borsi Imre Lóránt : Grupul UDMR împotriva.

Dl. Președinte: Dacă sunt abțineri? Cu 28 voturi „pentru” și 6 voturi „împotriva” punctul 3 a fost adoptat.

Supus votului, proiectul este votat cu 28 voturi ”pentru” și 6 voturi „împotriva”
În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 120 din 10. iunie 2021.

X

Punctul 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea culoarului de expropriere extins a lucrării de utilitate publică: **"Varianta ocolitoare Ștei (Beiuș) – Etapa I – Centura Beiuș"**.

Dl. Președinte: Dacă sunt intervenții la punctul numărul 4? Dacă nu, vă supun votului. Voturi împotriva?

Dl. Borsi Imre Lóránt : Grupul UDMR împotriva.

Dl. Președinte: Abțineri? Cu 28 voturi „pentru” și 6 voturi „împotriva” punctul numărul 4 a fost adoptat.

Supus votului, proiectul este votat cu 28 voturi "pentru" și 6 voturi „împotriva”
În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 121 din 10. iunie 2021.

X

Punctul 5. Proiect de hotărâre privind modificarea art. 3 din Hotărârea Consiliului Județean Bihor nr. 102 din 12 mai 2021 privind aprobarea culoarului de expropriere a lucrării de utilitate publică: **"Varianta de ocolire Aleșd" Județul Bihor.**

Dl. Președinte: Dacă sunt discuții la punctul numărul 5?

Dl. Cozma Vasile-Felix: Grupul PSD va vota împotriva domnului președinte din considerentele pe care le-am mai expus și în alte ședințe. Mulțumesc.

Dl. Președinte: În aceste condiții vă supun votului punctul numărul 5. Dacă în afara votului grupului PSD împotriva mai sunt și alte voturi împotriva? Dacă sunt abțineri? Cu 28 voturi „pentru” și 6 voturi „împotriva” punctul numărul 5 a fost adoptat.

Supus votului, proiectul este votat cu 28 voturi "pentru" și 6 voturi „împotriva”
În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 122 din 10. iunie 2021.

X

Punctul 6. Proiect de hotărâre pentru actualizarea Hotărârii Consiliului Județean Bihor nr. 239 din 18 decembrie 2020 privind aprobarea valorii totale eligibile a proiectului, a cheltuielilor legate de proiect și a contribuției proprii a Județului Bihor, precum și a principalilor indicatori tehnici, pentru proiectul "CREȘTEREA GRADULUI DE SIGURANȚĂ ȘI SECURITATE LA AEROPORTUL ORADEA".

Dl. Președinte: Dacă sunt intervenții legat de acest punct? Dacă nu vă supun votului punctul numărul 6. Voturi împotriva? Abțineri? Cu unanimitate de voturi punctul numărul 6 a fost aprobat.

Supus votului, proiectul este votat cu 34 voturi "pentru" .

În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 123 din 10. iunie 2021.

X

Dl. Președinte: Punctul numărul 7, diverse stimați colegi. Dacă aveți intervenții? Vă pot informa că ședința ordinară din luna iunie ar urma să fie convocată în ultima zi, în data de 30 iunie. În principiu această ședință va fi cu prezență fizică în sala de consiliu. Dacă sunt alte intervenții? Dacă nu, vă mulțumesc pentru participarea la această ședință extraordinară. O zi bună tuturor, multe sănătate, toate cele bune.

**PREȘEDINTE,
ILIE GAVRIL BOLOJAN**

**SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI
MĂRIOARA/CARMEN SOLTĂNEL**